



#### 品种聚焦

沪锌

#### 新纪元期货研究所

研究所所长

魏刚

执业资格号: F0264451

电话: 0516-83831185

E-mail:

## 金属分析师

甘宏亮

E-mail:

执业资格号: F0273468 电话: 023-67109158

markgan83@163.com

# 沪锌期货策略周报

魏刚/甘宏亮

2011年11月26日

## 一、宏观分析

## (一)存款准备金定向放松,预调微调正在进行中

22 日,央行发行了一年期央行票据 150 亿元,参考收益率为 3.4875%,与上期 1 年期央票持平。 我们认为,一年期央票收益 率连续低于同期定期存款,可理解为央行主动引导的结果。

22 日,媒体报道浙江省农信系统获准定向下调部分机构人民币存款准备金率 0.5 个百分点至 16%。23 日,人民银行杭州中心支行证实,从今年 11 月 25 日起,浙江省 6 家农村合作银行将恢复执行正常的存款准备金率水平,并称这一举措不能理解为下调其存款准备金率。我们认为,央行的表态只是官方论调,可以理解为欲盖弥彰。结合 1 年期央票利率下行的消息,显然央行正在从价格型工具和数量型工具两个方面对货币政策进行微调,货币政策已开始全面转向。考虑到 CPI 增速在快速回落,且经济增速下行风险加大,我们预计,在四季度货币政策调整力度将会加大,银根将不断放松。

## (二) 汇丰制造业 PMI 初值大幅下滑, 经济增速料将继续回落

22 日, 汇丰中国公布 11 月份制造业 PMI 初值, 数据显示 汇丰 PMI 初值下跌至 48, 比 10 月份的 51 大幅下降, 为 2009 年 3 月份以来最低值。这也为 11 月份官方 PMI 数据蒙上了阴影, 鉴于两者有较强的正相关性, 我们预计 11 月官方 PMI 有较大概率 出现下滑, 而四季度工业增速可能继续回落至 11—12%。反映出 欧美债务危机不断恶化和全球经济增长乏力的国际宏观经济形势



已经对国内经济产生严重影响,目前内需的提升尚无法补偿外需缺口。

### (三) 欧债危机进一步恶化

本周欧债危机进一步发酵,多国信用被降级,并有进一步 蔓延趋势。

- 24 日,惠誉将葡萄牙主权信用评级自"BBB-"下调至 "BB+"的垃圾级别,前景为"负面"。同一天葡萄牙爆发大罢 工,抗议政府为获取外部援助而紧缩财政,导致交通、教育和医 疗等众多公共服务领域陷入瘫痪。
- 23 日,德国投入金融市场的 10 年期 60 亿欧元国债,在市场招标中仅成交 38.89 亿欧元,落空 35%。由于德国在欧洲金融稳定基金中的责任提高之后,国债风险随之提高,投资者对主权债务采取了回避态度。作为欧元区经济实力最强的德国出现国债发行受挫,表明市场对整个欧元区投了不信任票,可视为欧债危机进一步扩散的危险信号。
- 21 日,匈牙利向国际货币基金组织和欧盟求助,成为被欧 债危机击倒的首个东欧国家。而匈牙利主权债务评级有可能被下 调为垃圾级。目前,欧债危机有向东欧蔓延的趋势,市场已经开 始担心危机将蔓延至乌克兰和巴尔干地区。

## (四) 欧债危机导致的系统性风险是主导未来行情的根本因素

从历史来看,每次遇到全球性经济危机,我国都会推出经济刺激政策。目前,欧债危机愈演愈烈,全球经济下行风险日益加大,国际经济形势不断恶化的态势非常明显。我们判断,面对外部需求下滑的巨大冲击,以及国内房地产调控持续,投资增速放缓的影响,中国面临的压力将急剧上升,非常可能推出新的经济刺激政策。货币政策的逐渐放松应是大概率事件,从而对商品



和股指构成利好。但是,这些影响无法阻挡欧债危机恶化带来的冲击。因此,目前首先考虑的是规避欧债问题的系统性风险。

我们判断,未来的路线图可能是: 欧债危机进一步恶化: 范围扩大,程度加深,法国信用遭降级成为危机进一步爆发的导 火索——全球金融市场暴跌——欧美、中国推出救市措施——大 宗商品市场反弹。

#### 二、微观分析

### 1. 本周现货行情

本周 (11月21日-11月25日)上海金属网周一报普通0#锌在15050-15150元/吨,上涨50元/吨;1#锌报在15000-15100元/吨,上涨50元/吨。本周五0#锌报在14900-15000元/吨,持平;1#锌报在14850-14950元/吨,持平。

上期所本周锌库存:上海 271709 吨,增 1640 吨,广东 88843 吨,增 754 吨,江苏 2833 吨,持平,浙江 5554 吨,增 1019 吨,总计 368939 吨,增 3413 吨。

目前市场看空情绪笼罩,部分贸易商出货较为积极,但下游接货谨慎,整体交投清淡。

# 2. 本周锌市场重要信息及评述

(1)工信部牵头制定的"四个半"战略新兴产业规划已经上报,预计发布的时间点为中央经济工作会议召开前后。"四个半"新兴产业指的是工信部负责的包括新一代信息技术、新能源汽车、高端装备制造业和新材料,另外和卫生部共同组织规划的生物医药规划。受益于新兴产业规划,金属需求,特别是高端新材料和小金属的需求将得到大幅释放。"十二五"期间,有色金属行业将获政策"礼包",更偏重金属材料的深加工发展,同时这将大大推进有色金属行业产业结构调整的步伐。



- (2)有色行业超额完成 2010 年淘汰落后产能任务。目前,工业和信息化部、国家能源局联合发布公告,通报了 2010 年各省(区、市)淘汰落后产能目标任务完成情况。据悉,2010 年全国18个工业行业淘汰落后产能目标任务全面超额完成。其中有色金属行业 2010 年的淘汰任务下达量为电解铝 28.7 万吨、铜冶炼11.7 万吨、铅冶炼 24.3 万吨、锌冶炼 11.3 万吨。根据检查考核情况,有色行业淘汰落后产能电解铝 37.8 万吨、铜冶炼 24.7 万吨、铅冶炼 32 万吨、锌冶炼 29.6 万吨、任务完成率分别为132%、212%、132%、262%。具体到各地,河南电解铝,辽宁、河北铜冶炼,贵州铅冶炼及锌冶炼都以较高完成率实现了淘汰落后产能目标。
- (3)小微企业免征费用,政策关照有色下游。近期,国家颁布了不少关于扶持小微企业的政策,从减低税率到免征 22 项费用,对有色行业来说,政策"雨点"将落到有色金属行业的下游。刚出炉的免征费用细则是,从 2012 年 1 月 1 日至 2014 年 12 月 31 日,对小型微型企业免征包括企业注册登记费、税务发票工本费、海关监管手续费、货物原产地证明书费等 22 项费用。对"小型、微型企业"的定义,上海有色网(SMM)查阅工信部网站得知,对工业行业来说,从业人员 20 人及以上,且营业收入300 万元以上、2000 万元以下的为小型企业;从业人员 20 人以下或营业收入 300 万元以下的为微型企业。有色金属业原材料单价高,免征的这些费用占营业收入比例不大,但这对微利的下游企业来说也是一种政策的倾斜,同时也预示更多扶持小微企业发展的措施将陆续出台。
- (4)花垣锰铅锌矿山整治整合"倒计时"。 11月14日,花垣县委、县政府召开第四次全县锰、铅锌矿山整治整合推进工作



会议,对矿山整治整合工作再升温、再部署、再加压,要求全县上下坚定不移、一鼓作气,确保今年 12 月底前全面完成任务。这标志着该县锰、铅锌矿山整治整合已进入最后冲刺阶段,相关各项工作全面进入"倒计时"。

- (5)安徽重力整治铅锌等重金属污染。针对省内 4 家涉铅企业在被勒令停产后仍擅自恢复生产的情况,安徽省环保厅近日再次发布禁令,并宣布今后一旦发生重大重金属污染事件,该区域所在地级市将会被实施建设项目环境影响评价区域限批。
- (6) 2011 年 10 月份有色金属行业运行情况。10 月份,全国十种有色金属产量同比增长 3.7%,增速同比加快 0.9 个百分点。其中,电解铝产量增长 0.3%,去年同期为下降 5.4%; 电解铜、锌产量分别增长 16.4%和 2.4%,铅产量与去年同期持平。

近期锌行业并没有明显的利多或利空消息,工信部牵头制定的"四个半"战略新兴产业规划长期来看对有色起到一定的提振作用,但目前尚未成形短期影响效果有限。此外,小微企业免征费用短期利好有色产业,但力度较弱,具体反响较小。

## 三、波动分析

# 1. 一周市场综述

本周沪锌指数以 15112 开盘,周收盘为 14851,较上周五 (11月 21日)收盘下跌 192,跌幅 1.28%。最高 15289,最低 14689,成交量 1882826 手,持仓量 388520 手,周增仓 23480 手。本周沪锌指数走势呈现窄幅震荡的格局,周四早盘因受到隔 夜伦锌走软表现影响,沪锌指数开盘大幅下挫一度触及 14689 元/吨,后逐步收回早盘失地,最终返回 15000 元/吨附近。周五沪 锌指数开盘下挫失守万五关口,但仍然表现出相当的滞跌性,多



空胶着明显。

### 2. K 线及均线分析

本周沪锌指数周 K 线报收上影下影小阴线,指数重心小幅回落。日 K 线级别上:周一至周三沪锌指数维持 14900-15300 元/吨区间震荡,周一高开高走收下影小阳线;周二低开高走,收上影小阳线,收盘价与周一基本持平;周三大幅高开,冲高回落收中阴线;周四周五延续下跌趋势,周四收长下阴十字星表现出较强支撑作用,周五继续低开,以震荡为主收上影下影小阴线。

均线系统,沪锌指数周线级别 5 周均线走平,而 10 周、20 周和 60 周均线维持下行。日线级别上,日线级别上,5 日、10 日、20 日和 60 日均线空间逐步收窄,期价承压明显。

#### 3. 趋势分析

从技术面上来看,如图 1 所示,本周沪锌指数 5 个交易日各技术指标逐步转弱,特别是 KDJ 指标形成 "死叉",技术面上沪锌指数上方压力沉重,上涨空间也受 60 日均线压制。



图 1 沪锌指数日 K 线趋势分析

数据来源: 文华财经

从趋势分析角度来看,如图 1 所示沪锌指数向下突破由斜拉颈线支撑,但从突破两日的 K 线形态来看,特别是周四长下影十字星说明下方斜拉颈线存在较强支撑,周五收近似十字星小阴线说明此处多空双方力量较为均衡。沪锌指数能否有效突破仍有待观察,若最终有效突破斜拉颈线,则沪锌指数中期反弹结束的概率较大,将重回长期下跌趋势。

由图 2 伦锌指数日 K 线图可以看出,本周伦锌继续维持在 1870-1950 美元左右区域附近震荡运行。各技术指标逐步转弱,特别是 KDJ 指标形成"死叉",伦锌指数上方同样承压较重。



图 2 伦锌指数日 K 线趋势分析

数据来源: 文华财经

# 四、结论与建议

## 1. 结论分析

美联储 11 月利率会议未能对推出放宽货币政策提供指引, 美国第三季度 GDP 数据不及预期。欧洲方面,西班牙、意大利和



比利时公债收益率齐涨,德债标售需求疲弱,穆迪和惠誉下调葡萄牙评级,此外,穆迪还对法国债信评级发出警告,目前,市场对欧债危机可能扩散的担忧与日俱增。中国 11 月汇丰制造业指数降至 48 低点,进一步打击投资者信心。中、美、欧三大经济体糟糕的经济数据,宏观方面均倾向悲观,近期将进一步打压投资者热情,抑制锌价上行空间。从技术上来看,沪锌指数上方压力沉重,上涨空间也受 60 日均线压制,在没有实质性的利好支撑下,沪锌很难有上涨空间。

### 2. 投资建议

通过以上分析可知, 欧债危机有进一步扩散和升级的嫌疑, 前期中线多单适量减持, 短线偏空思路操作。建议投资者密切注 意欧债危机进展情况同时注意国内外对欧债危机的应对策略, 谨 慎操作。

#### 分析师简介:

**魏刚**:新纪元期货研究所所长,中央财经大学经济学博士,CCTV-证券资讯频道特约分析师,主要从事宏观经济、金融期货等方面的研究工作。

**甘宏亮**:新纪元期货金属分析师,经济学硕士,从事铅锌铝等金属品种情研判,具体较强的逻辑判断力,擅长产业面的供给均衡分析。

#### 新纪元期货研究所简介

新纪元期货研究所是新纪元期货旗下集研究、咨询、培训、产品开发与服务于一体的专业性研究机构。公司高度重视研究分析工作,引进了数名具有深厚理论功底和丰富金融投资管理经验的博士、硕士及海外归来人士组成专业的分析师团队。我们坚持科学严谨的分析方法和精益求精的工作态度开展各项研究分析工作,以此为客户创造价值。

目前新纪元期货研究所内部分为宏观经济、金属、农产品、能源化工、金融等五个研究团队,以宏观分析和产业研究为基础,以市场需求为导向,以交易策略和风险管理为核心,依托徐州多个期货交割仓库的地理区位优势,为广大企业和客户提供了一体化前瞻性服务,帮助投资者摒弃常见的交易弱点,建立成功投资者所必需的基本素质,并在瞬息万变的行情中作出适应市场环境的投资决策。

如想了解或获取新纪元期货研究所期货资讯请致电0516-83731107或发邮件至yfb@neweragh.com.cn 申请。

#### 免责声明

本报告的信息来源于已公开的资料,我们力求但不保证这些信息的准确性、完整性或可靠性。报告内容仅供参考,报告中的



信息或所表达观点不构成期货交易依据,新纪元期货有限公司不对因使用本报告的内容而引致的损失承担任何责任。投资者不应 将本报告为作出投资决策的惟一参考因素,亦不应认为本报告可以取代自己的判断。在决定投资前,如有需要,投资者务必向咨 询期货研究员并谨慎决策。

本报告旨在发送给新纪元期货有限公司的特定客户及其他专业人士。报告版权仅为新纪元期货有限公司所有,未经书面许可,任何机构和个人不得以任何形式翻版、复制和发布。如引用发布,需注明出处为新纪元期货有限公司研究所,且不得对本报告进行有悖原意的引用、删节和修改。

新纪元期货有限公司对于本免责申明条款具有修改权和最终解释权。

欢迎访问我们的网站: http://www.neweragh.com.cn